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Untre „Domnie*1 şi preoţie
Nu ştiu de unde s’a zămislit la 

noi —în Ardeal — cuvântul »Dom
nule Părinte», care pentru o ureche 
curat pravoslavnică sună ciudat. Am 
impresia totuşi că el nu vrea să ex
prime o distanţă de «domnie» între 
popor şi preot, ci numai respectul fi
resc pe care poporul îl dărueşte Pă
storului său sufletesc. Şi probabil el 
concretizează şi situaţia de fapt de 
dinainte de război, când preotul era 
călăuză luminată nu numai pe mările 
duhului, dar mai ales sub zările vie
ţuirii terestre ale năzuinţelor naţionale 
şi economice. Era o vreme în care 
faţă de magnaţii şi «domnii» celor
lalte neamuri, Românii ieşeau în 
frunte cu vlădicii-voevozi ai vrerilor 
naţionale şi cu preoţii — domni ai 
sufletului şi destinului românesc. Preo- 
ţimea era aproape unica aristocraţie, 
care «cu crucea în frunte: conducea 
pe văile de întunerec şi răsmeriţă ale 
istoriei paşii neamului spre luminişu
rile de taină şi biruinţă ale maréi îm
pliniri ce ne-a hărăzit-o din vecinicie 
Cerul.

Era o aristocraţie crescută din 
popor, cu rădăcinile înfipte în glia 
ţării, cu fiinţa cutremurată de dure
rile şi vrerile neamului, cărora le dă
dea limpezime şi putere, dinamism şi 
încredere. Preoţimea acelor vremi era 
una cu poporul, exponenţi ai lui, aşa 
cum crestele munţilor sunt una cu 
pământul, piscuri de rugă spre înălţi
mile cerului. Biserica noastră a fost 
o Biserică a poporului: aceasta — a!ă 
turi de Ortodoxie — a fost izvorul 
masivităţii Ei, marea ei putere, dar şi 
al dramei prin care au vânturat-o fur
tunile vremilor. Trăsătura aceasta a 
scos o în evidenţă şi a făcut-o rod
nică în mod deosebit Mitropolitul 
Andrei Şaguna. prin chemarea mire
nilor la colaborare în sânul Bisericii.

Preoţi şi mireni, sub oblăduirea 
aceluiaş Duh Sfânt, desluşiau vrerile 
cerului şi semnele vremii, spre a în
deplini voia iui Dumnezeu şi a ridica 
neamul acesta «dosădit şi oropsit», la 
vrednicia şi cinstea ce i se cuvine.

Am întrebat odată pe un preot 
din vremiSe acelea, nins de vremi dar 
cu vatra sufletului mereu aprinsă, prin 
ce se deosebesc timpurile trecute de 
cele ce le t iăm noi. Mi-a răspuns: 
— «prin dragoste». Era mai multă, 
mai intimă legătură sufletească, o mai 
mare unitate, o dragoste sinceră, ne 
tulburată de nimic potrivnic dm cele 
lumeşti. Dragostea răsărită din sobrie
tatea morală a vieţii şi din lărgimea 
inimii era cheagul, care unea neamul 
românesc într’o maie comunitate lup
tătoare şi neînfrântă.

...Şi ani după ani s’au scurs pe 
scocul vremii. Şi iată după războiul 
mondial ne-am trezit cu un nou fel 
de „domnie“. O altă intelectualitate 
s’a ridicat alăturea de nrentime est
studii înalte, cu posibilităţi de trai mai 
abundent, cu o conştiinţă de qiasi- 
castă, pentru care poporul era turma 
celor amăgiţi de promisiuni şi dis 
cursuri, pătimaşii umili şi harnici cari 
poartă pe um eri lor pământul Ţârii 
Rădăcinile şi-au subţiat firele ce le 
legau de pământ — dacă nu şi le-au 
tăiat de tot — şi «domnii au înce
put să aducă o viaţă artificială, legă
nată în hamacul unei situaţii iluzorii». 
O mentalitate burgheză, care nu mai 
svâcneşte la ecoul viu şi chemător ai 
durerilor şi năzuinţelor reale ale Ţării. 
Era firesc ca şi asupra preoţimii să 
se aplece — ici-colo — umbrele de 
amurg ale unei asemenea mentalităţi 
burgheze şi biuroucraiice. Era f rese, 
din punct de vedere al slăbiciunii ome
neşti, dar nu din punct de vedere al 
preoţiei îusăşi. Şi «Domnul Părinte»

a nizuit să fie cu adevărat «domn» 
să nu se simtă mai prejos decât cei
lalţi, să fie la acelaş nivel, deşi me
nirea lui nu era atât aceasta, cât mai 
ales să-şi plece urechea la inima nea
mului ca să audă cum bat ciocanele 
durerii şi se tânguesc dorurile împli 
mrii. Noroc că procesul acesta nu s’a 
generalizat: majoritatea a rămas pe 
vechile linii. Dar excepţiile sunt sufi
ciente spre a fi pretext de ponegrire 
a tagmei întregi.

...Nu ştiu ce demon are în ea 
»cultura» sau mai bine zis spoiala de 
cultură, că îndată ce ne atinge cu 
aripa ei fermecată, ţi se pare că nu 
mai eşti ia rând cu ceilalţi oameni, că 
sbori nu ştiu la ce înălţime (ar fi bine 
să fie măsurată!) peste smerita ori
zontală a pământului, că eşti cineva 
cu pretenţii juste de a fi socotit ca 
atare. E vechiul adevăr pe care l-a 
exprimat Sf. Ap. Pavel în lapidarele 
cuvinte: «Cunoaşterea îngâmfă». Poate 
o rămăşiţă din «umflarea» lui Lucifer 
şi din mândria adamiticâ!... Oricum 
ar fi, faptul este fapt: cunoaşterea 
crează «domnii». Nu orice cunoaştere,
f i  nmn!iţti»r<» ilianrio. fárS r4 HS_ I
cini, în viaţa duhului. Ni se pare că 
dacă am învăţat în atâtea şcoli şi 
dacă avem o diplomă universitară tre 
buie neapărat să ducem o viaţă de 
domn, comodă, biurocrată, plină de 
toate binecuvântările cerului şi mai 
ales de toate daruri e pământului. Am 
uitat că preoţia este osteneală şi 
jertfă, misiune şi eroism. Se vorbeşte 
despre sensul misionar al intelectua
lului, dar ex stă şi o mentalitate care 
alege „misiunea“ după rentabilitate: 
învăţătura şi diploma nu sunt punţi 
cari coboară în întunecimea gliei ca 
din sacrificiu să rodească lumina de 
aur a holdelor viitoare, ci sunt scări 
cari urcă spre mult visata ex stenţă 
comodă, De aici Dăvala spre carie
rele rentabile, dar şi — ici-colo — 
năzuinţa preotului de a fi asemenea ace
stor «dipiom ţi»: doar are şi el o di

plomă! Şi totuşi diploma nu trebue 
să fie un piedestal care să justifice o 
asemenea mentalitate. Nimic nu este 
mai jicnitor, nimic nu îndepărtează 
imma poporului de păstorul lui de- 

! cât această «umflare», această trans- 
I formare a preoţiei în domn e. Celor- 
j lalţi intelectuali — poate că — li se 

iartă; preotului niciodată. Tocmai pen 
trucă între el şi credincioşi nu trebue 
să existe raporturi dela funcţionar la 
petiţionar, dela domn la ascultător, ci 
raporturi dela părinte la fiu, rapor
turi temeinicite pe dragoste. Căci 
scris este: «iară dragostea zideşte»... 
Cunoştinţa nu e dată spre a pustii 
sufletul, ci spre a fi slujitoare a dra
gostei, care din sbucium şi jertfă zi
deşte pe pământ nebiruita împărăţie 
a lui Hristos. Poate de aceea lisus 
nu şi-a ales învăţăceii dintre cărtu
rari : erau prea «umflcţi de ştiinţă. I-a 
ales dintre cei simplii. Iar pe si igu- 
rului fariseu ps care l-a chemat ca 
apostol, Saul, i-a frânt în fulgerarea 
Damascului zimţii mândriei, ca să în
ţeleagă că «înţelepciunea lumii ace
steia nebunie este înaintea lui Dum-
!1iP7e»î’« ţi /> X exrlAii'ííffi4íÍ nai
este întru cunoaştere adâncă, sau în
tru alte daruri şi cinstiri, ci întru su
ferinţă şi sângerare, întru jertfă şi dă
ruire, întru nebunia iubirii care aprinde 
lumea. Da: nu suntem nimic dacă am 
învăţat în toate şcolile pământului. 
Suntem ceva nu întrucât ştim, ci în
trucât Hristos tfăeşte în noi, iar Hri
stos trăeşte în noi prin dragoste şi 
jertfă

Prin aceasta nu pledez împotriva 
preotului cult. Nu. Ci împotriva ace
luia pentru care şcoala (cultura deci, 
dacă aceste noţiuni se pot confunda !) 
e un pretext spre domnie, o fugă de 
adevăratul suflet al preoţiei şi o râvnă 
necontenită de a fi asemenea celor
lalţi «domni». Aceasta e o figură 
ştearsă în frământarea vremii, uri om 
fără echilibru şi fără rădăcini, o piatră 
de poticnire pentru mulţi. Ei reuşeşte

F răţia  Ortodoxă Română Studenţească — Sibiu

Scrisoare către
sufletul tău, frate

A şi fi ţinut ca scrisoarea mea, să te găsească 
singur, intr’unul din momentele pe care ţi le acorzi 
ţie însuţi atunci când încetezi să mai fii al impre
siilor din afară şi devii integral al tău: tu în 
faţa ta.

Dacă cumva împrejurările fac să fie altfel, 
frate, uită-le o clipă şi iartă-mă că în sbuciumul 
de nădejdi şi deziluzii, care te însoţeşte înainte de 
a mi-o îngădui tu, m’am oprit înaintea ta şi te 
rog să rămânem numai noi: tu şi eu.

Suntem aşa de aproape chiar dacă n’am măr
turisit-o, încât sunt sigur că mă asculţi.

*

Nu ştiu dacă pe tine te satisface viaţa ia de 
până acum, nu ştiu dacă continui să crezi că ţi-a 
fost oferită existenţa pentruca în desfăşurarea 
anonimă a zilelor să simulezi în urmă un trecut

şi să încerci să defineşti un viitor care, ca şi tre
cutul, îţi va aparţ'ne numai ţie şi nu va interesa 
pe nimeni altul.

Irnaginează-ţi acum, în continuare, că suflete 
de aceiaş vârstă cu tine urmăresc cu o egală per- 
zistenţă şi efort acelaş drum şi observă cum ge
neraţia întreagă se împarte mereu, mereu în gru
puri din ce în ce mai mici, pentru ca să rămânem 
drept unitate unul, fiecare din noi, complect distinct 
faţă de cel de alături, cu pumni strânşi, adversar 
nemărturisit, concurent egoist, decis să depăşească 
totul pentru a nu fi învins, chiar dacă nu câ
ştigă nimic.

înainte şi alături ae tine împrejurările creiază 
obstacole, lovesc fără justificare şi din când în când 
cineva cade sedus în faţa falselor oferte, cade ne
putincios şi rănit în faţa dificultăţilor.

Dar, un adversar mai puţin şi criza con
tinuă... Departe de mine, poate, gândul de a-ţi im
puta dârzenia, de a înfrânge problema unui vi
itor, de a risipi obscuritatea care îţi înconjoară 
anii tineri.

Te întreb însă, crezi că este de ajuns sau 
mai precis, crezi că este totul?

înainte de a-ţi da răspunsul necesar unui răs
puns, te întreb: imaginează-ţi că acum sute şi mii 
de ani înapoia ta, pe cuprinsul acestei ţări gene

raţiile în şir s'ar îi dăruit unui ideal care s'ar 
exprima prin „eu şi pentru m ine1.

Acum dacă o clipă te-ai reîntoarce la istorila 
pe care o cunoşti şi ai aduna în memorie notre, 
pe cari le parcurgi, interesăndu-te de ultimile co
municate militare, ai observa că viaţa popoareloe 
se decide intre explozia obuzelor şi sângerarea 
atacurilor şi contra-atacurilor.

A i în faţă încleştarea apocaliptică dintre nea
muri pentru viaţă sau pentru moarte, pentrucă 
dacă viaţa e un bun, moartea demnă este imediat 
un al doilea bun.

Ţi-arn prilejuit aceste întrebări numai ca să 
poţi constata cu uşurinţă că sunt momente în care 
viaţa colectivităţilor prăbuşite peste cea individuală 
sporeşte gravitatea responsabilităţilor.

N ’am urmărit însă să te neliniştesc. Neamul 
tău românesc a mai cunoscut asemenea clipe iar 
existenţa lui de astăzi îţi demonstrează îndeajuns 
că le-a depăşit şi învins.

Rămâne insă să crezi că nu indiferenţei şi 
absenţei fiilor lui îi datorăm această victorie pen
tru existenţă.

Tu ce ai putea face pentru acest neam?
Ştiu că atunci când vremuri la fel de grele 

stăruiau la hotarele acestor pământuri, strămoşii
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deochtă două lucruri: să îndepărteze 
poporul de Biserică şi nu să apropie 
pe «domni» de Bierică, ci să fie el 
cucerit de societatea lor. In loc să 
are glia pentru semănătura viitorului, 
o înţeleneşte şi o umple de spinii 
mândriei.

Te ştiu, iubite prietene, care deşi 
ai fost un element bun în şcoală 
(sau tocmai de aceia 1), n’ai pregetat 
să fi preot într’un sat îndepărtat şi 
oropsit, să te identifici cu turma ce 
ţi-a dat-o Dumnezeu în păstorire 
(«Paşte oile Mele!»), sănte îngropi ca 
grâul sub glia apăsătoare a lipsei, a 
neînţelegerii, a întunerecului, a igno
ranţei pentruca — din jertfa inimii şi 
a sufletului — să prezinţi lui Hristos 
secerişul holdelor mântuirii. Pentru 
tine ştiinţa, şcoala, cultura au fost 
forţe cu care ai arat ogorul sufletesc, 
pentrucă n’ai cerut în numele lor ni
mic, ci ai înţeles că ele îţi impun 
marea răspundere a călăuzitorului. 
Pentru tine scriu aceste rânduri: tu 
ai înţeles — şi trăeşti acest adevăr — 
că preoţia este sacrificiu, este slujire 
necondiţionată. Nu eşti «domn» ca 
alţii, nici nu duci o viaţă comodă; 
dimpotrivă greutăţile vieţii te apasă, 
cu toată povara vremilor de azi. Cu 
toate acestea nu te tângueşti: alergi 
mai mult să alini durerile altora de
cât să-ţi uşurezi viaţa, plângi mai mult 
peste rănile altora decât să-ţi legi 
propriile răci, căci simţi adevărul: 
«Păstorul cel bun sufletul său şi-l 
pune pentru oi». De unde ai puterea 
aceasta? Mi-ai spus-o simplu fără nici 
o mândrie: din legătura intimă, vie 
«de rugă şi slujire sfântă cu Hristos. 
El este izvorul puterilor harice prin 
care preoţia se transformă din «dom
nie» în slujire, în dăruire, în sacri
ficiu. Şi aşa am înţeles marele ade
văr pe care l-a adus creştinismul în 
lume; nu poţi iubi pe Dumnezeu fără 
să iubeşti pe aproapele tău. Celce 
iubeşte pe Hristos devine asemenea
Lu«, ooloo • •  «I«» p *-«aio M ţ
lui Hristos în inima lui, are faţă de 
lume aceiaşi atitudine pe care a avut-o 
El. Iar celce nu-L iubeşte, ci numai 
II propovedueşte ? — Nu trebue să 
spun ce devine: o ştiţi cu toţii. 
Aceasta este taina preoţiei adevărate: 
trăire în Hristos şi prin această trăire 
capacitate de dragoste până la jertfa 
d t sine. Icoana ei o avem peste vea 
curi întrupată în făptura de flăcări şi 
suferinţe a Apostolului Neamurilor...

Trăim timpuri de grea cumpănă: 
Chiar dacă am nizuit cumva să fim 
«domni», să ne reculegem de pe că
rările acestea sterpe şi să ne înves
mântăm în lumina smerită a slujito
rului care se face tuturor toate, care

cu inima lui încălzeşte toate inimile, 
care cu mintea lui luminează toate 
minţile, care cu sufletul lui însufle
ţeşte toate acţiunile. E vremea su
premă a preotului, care sufletul său 
şi-l dă pentru popor. Căci dăinuirea 
noastră peste vremi atârnă de cât de 
adânc ne-am înfipt rădăcinile în popor 
prin dragoste şi jertfă; altfel vom fi 
smulşi de vijeliile veacului asemenea 
copacilor cu rădăcini superficiale răstur
naţi pe margini de ape de vânturile 
pustiirii...

Diacon N. MLADIN

Medicină şi preoţie
Unul dintre imperativele vremurilor 

de azi este ca poporul să aibă o stare de 
sănătate mulţumitoarei viaţa unui popor, 
a unei socetătl, este un raport direct cu 
standardul de sănătate al acelei colecti
vităţi.

Toate popoarele civilizate in educaţia 
lor au pus mare temei pe sănătatea tru
pească a individului şi rezultatele obţinute 
sânt minunate.

Dacă ne întrebăm ce s’a tăcut timp 
de 25 ani, adică de la războiul mondial 
încoace în această privinţă ia noi trebue 
să recunoaştem cu durere, că n’am făcut 
prea mult, mai ales la sate.

M’a preocupat această chestiune, In 
deosebi de când sunt preot. In pastoraţie 
m’am izbit zilnic de neajunsuri şi am asi
stat de multe ori neputincios, din lipsă de 
mijloace de medicamente, iar bolnavii tre
buiau să fie transportaţi de multe ori cu 
mijloace de locomoţie rudimentare, care 
mai mult înrăutăţeau starea bolnavului, 
când Ii s’ar Ii putut da ajutor medical ur
gent pe loc.

In satele noastre, departe de centre 
medicale şl de medic, preotul este aproape 
sigurul şi cel dintâi chemat la capul su
ferindului şi întrebat. El, cu cunoştinţele 
pe care Ie are din şcoală, poate da ajutorul

Circulara I. P. SI. Mitropolit Nicolae, 
9285 Preş. care tratează adânc această 
chestiune, m'a îndrumat să Înfiinţez in pa
rohie farmacia parohială.

Cunoştinţele medicale, ce le aveam 
mi le-am lărgit pe front, lucrând Iu ambu
lanţă şi îngrijind răniţii, încât această idee 
aplicată aici a dat rezultate nebănuite.

Spre exemplu, răcelile frequente, pneu
moniile, eczemele şi de cari se umplu 
mai ales copiii, furuncurile, abcesele, 
accidentele, unde nu este necesar Impe
rios chirurgul, preotul, având la înde
mână mica farmacie parohială, Ie vindecă 
cu succes totdeauna.

Experienţa făcută In parohia mea a 
dat rezultate minunate, încât din 35 cazuri

diferite, petrecute in 3 luni, numai 5 au 
avut nevoe de medic.

Ce să mai vorbesc de rezultatele mo
rale ce se pot obţinea!

Îngrijirea bolnavilor trupeşte este un 
mijloc ideal de pastoraţie cu rezultate 
dovedite.

Supun această chestiune cucernicilor 
fraţi Intru Hristos, mai ales in timpurile de 
faţă, când medicii in majoritate sunt mo
bilizaţi, să incerce să fie nu numai doc
tori sufleteşti, ci şi trupeşti, şi vor lega 
încă o za preţioasă in lanţul datoriei pen
tru care au fost creaţi.

Preot Gh. Turcu, Bucium

însemnări biblice
Nu de mult mi-au ajuns ta mână câ

teva numere din ziarul elveţian .Neue Zii 
richer Zeitung*. Acest ziar, care apare de 
3 ori la zi- aduce material variat şl inte
resant nu numai pentru cititorii din Zürich 
şi canton, ci adesea şi pentru cititorii de 
peste graniţa federaţiei elveţiene. Astfel 
mi-au reţinut atenţia In mod deosebit două 
articole. întâiul este Intitulat .Das Alte 
Testament heute. (Vechiul Testament as
tăzi), al doilea articol poartă titlul: .Das 
Alte Testament bel den Rabbinen und 
Paulus* (Vechiul Testament la rabini şi 
la Pavel)- întâiul pleacă dela îngrijorarea 
produsă In sânul bisericii protestante de 
atitudinea unor membri ai ei. Se citează 
cazul lui H- Harnack care şi a exprimat 
cândva nădejdea .că biserica nu va su
porta pe veci povara Vechiului Testament*.

Nu ştiu ia care scriere a lui Harnack 
se va fi gândit „Neue Züricher Zeitung*, 
Imi aduc aminte Insă că vestitul teolog 
protestant propune aşezarea Vechiului Te
stament In fruntea cărţilor .bune pentru 
citit", adică Intre scrierile de Importanţă 
secundară, Intre scrierile necanonice. In 
monogralia sa asupra lui Marcion (1921) 
scria: .îndepărtarea Vechiului Testament 
In sec. II a fost o eroare (se gândeşte la 
Marcion), a-1 menţine In sec. 16 a fost o 
fatalitate, a-1 păstra insă in sec. 19 este
urmarea unei siaDiciuni a Disencii. pove
stea aceasta este mal veche la protestanţi

Schleiermacher ataca profeţiile privi
tor la Hristos, iar Katzer cerea In 1893 
înlăturarea Vechiului Testament din învă
ţământ. Aceştia şi au creat o oarecare 
succesiune In f r .  Delitzsch cu conferinţele 
sale: Babei und Bibel, dar mai ales cu 
faimoasa: .Die grosse Täuschung", (Marea 
eroare), în W- Teudt (mai pe larg vezi 
lucrarea mea: N'am venit să stric legea, 
pg. 6), şi Ludendorf, care după retragerea 
sa din armată agită şi el partea întâia a 
Sfintei Scripturi. Dar iată că se produce o 
noutate de mare importanţă pentru bise
rica protestantă. Un scriitor de mare auto
ritate se ridică şi strigă: .Până aleii Mai 
departe nul" E Wilhelm Wischer-

Cu titlul: „Mărturia despre Hristos a 
Vechiului Testament* (Das Christuszeug- 
niss des Alten Testaments) autorul Vischer 
publică In Zürich două lucrări voluminoase 
(I, 1942, Profeţii; II 1943; Legea), care con- 
stitue un răspuns dat tuturor coreligiona
rilor detractori ai valorilor biblice. Centrul 
Sfintei Scripturi a V. T. este Hristos. Ace
sta poate fi aflat nu numai In cărţile pro
fetice propriu zise, ci peste tot, chiar şi In 
lob, Estera şi alte scrieri. Asiflei b. o. cartea 
lob nu invederează numai spasmele unui 
oarecare ins şi temeiul cărţii n’o constitue 
problema suferinţei exclusiv, ci c. lob este 
un deget arătător spre Hristos, care dă- 
rueşte omului ceeace lob n'a lost In stare, 
un răspuns la întrebarea cum poate Ii mân- 
tuit omul? Nici chiar cartea Esterei n’are 
tendinţă Jidovească, ci se arată în carte 
că problema jidovească nu poate fi rezol
vată după indicaţiile cuprinse In cele câ
teva capitole ale ei, problema se rezolvă 
prin infrăţirea cu Hristos.

Astfel Vechiul Testament numai a- 
tunel poate fi Înţeles şi apreciat, dacă ei 
va fi citit aşa cum l-au citit şi cum l-au 
interpretat Hristos şi Apostolii. V. T. nu 
trebue tratat izolat de Noul Testament şi 
de biserică, pentrucă nu este .istoria cultu
rală a unui popor", ci o istorie profetică 
care rămâne veşnic cuvânt ai [lui Dum
nezeu, poruncă şl făgăduinţă sfântă pen
tru toate neamurile pământului

Astfel teologia protestantă trebue să 
fie bucuroasă că tocmai in zilele acestea, 
de Îndoială pentru unii, a apărut lucrarea 
lui Vischer din Elveţia.

După această paranteză prilejuită de 
lucrările lui Vischer, cari tocmai le am îna
intea mea, revin la articolul din .Neue 
Züricher Zeitung*: .V. T. astăzi*. Autorul 
articolului vede la Vischer un oarecare 
conflict intre sensul istoric şl sensul înde
părtat al cărţilor V. T.

Autorul Waiter Zimmerli pare că 
îndulceşte acest conflict: cărţile Vechiului 
Testament Işi au scopul lor imediat, dar 
peste acesta pluteşte scopul cel îndepăr
tat: pregătirea pentru primirea lui Hristos, 
astfel încât: .Noul Testament conţine pre-w» şi UCBUVCUţll tCGOV«C ttC lUlillUCttZtt ţl
se bănueşte numai, in V. Testament",

Articol al doilea (V. T, la rabini şi 
Pavel) din .Neue Züricher Zeitung* pleacă 
dela faptul că la Sf. Pavel prevalează cita
tele luate Vechiului Testament şl că Pa
vel pune metoda rabinică in slujba creşti
nismului: .Cine compară citatele pauline cu 
locurile din Vechiul Testament, observă 
îndată, că aceste interpretări sunt arbitrare, 
sau chiar false" şi astei P. Lagarde a tre
buit să constate: „Pavel ne-a adus In bi
serică Vechiul Testament şi a influinţat 
Evangheliile. Pavel ne-a fericit cu exe
geza fariseică". Acestei critici pauline au
torul articolului Ii opune părerile exprimate 
de iezuitul Iosii Bonsirven in: .Exégéie 
rabbinique et exégéie Paulinienne", Paris

tăi se adunau în jurul bisericii, iar în faţa alta
relor se rugau fierbinte.

Mai ştiu, că din puţini deveneau puternici şi 
din pradă sigură miraculoşi învingători. Nu cred 
că aş reuşi să-ţi explic intimitatea mistică a ace
stei transformări, dar sunt sigur că tu nu o negi 
şi nici n’o desconsideri.

* Í
Când seara, într’o seară oarecare, te-ai ri-\ 

dicat extenuat din mijlocul eforturilor pe care le 
faci, n’ai simţit necesitatea de a trăi emoţia unei 
mărturisiri, a unei încredinţări unui prieten în 
ţelegător ?

N ’ai simţit dorinţa de a deveni mai bun şi 
în consecinţă mai mare, mai deasupra celorlalţi 
prin această bunătate a ta?

Asemenea unui călător pe un drum încins de 
arşiţa unui soare neîndurător, ajuns în mijlocul 
unei păduri, ţi-ai fi deschis pieptul, încercând să 
inspiri dintr’odată tot aerul proaspăt, pentruca 
astfel mai departe să nu te mai înspăimânte cru
zimea drumului fără sfârşit.

Este poate tot ceeace îţi cere sufletul tău şi 
apoi continuă să te privegheze pentru ca să-ţi du
blezi eforturile.

Nu cred că ai fi aşa de neîndurător cu pro
priul tău suflet!

Sunt sigur, frate, că nu mai simţi necesitatea

de a te ruga, de a te înălţa dincolo de limitele 
strâmte ale trupului tău, de a te confunda în ne
mărginire, în eternitate.

Poate şi pentru tine, prima amintire a copi
lăriei, pline cu Feţi-frumoşi, este imaginea naivă 
a unui copil cu ochii senini şi încrezători şi cu 
mâinile prinse cruce, repetând după o mamă bună 
rugăciunea către un Tată al nostru al tuturor oa
menilor de pe pământ şi către un înger care îţi 
va fi aproape în tot sbuciumul vieţii tale ce va 
să vină.

Iată cum dorinţa ta leagă copilăria de atunci 
cu tinereţea de azi prin aceiaşi tainică împreu
nare pe mâini.

Sunt convins că una din primele tale îngri
jorări atunci când cu dorurile toate mănunchiu, ai 
păşit timid şi poate emoţionat treptele Facultăţii, 
a fost senzaţia că întâlneşti ceva nou şi viu şi te 
depărtezi de ceva vechiu, cald şi prieten. Ca nişte 
fraţi vitregi ne priveam unii pe alţii, desconside
raţi, pentru ca apoi să desconsiderăm.

Te-ai întrebat şi ai răspuns simţind necesi
tatea de a te încadra într’o unitate familiară în 
care mâna care o strânge pe a ta ca căldură să 
rupă bariera dintre anii suprapuşi între noi, nu 
interpuşi între gândurile noastre?

Sunt lucruri care te-au frământat, te frământă 
încă sau eşti gata sa le uiţi?

Ceeace n ’ai dreptul să uiţi este faptul că an

de an cei care vin în urma ta vor trece prin 
aceiaş stingheră singurătate şi frământare, căreia 
tu prin obişnuinţă ai uitat să-i dai rezolvare.

Aşa dar viaţa ta nu se poate furişa indife
rent faţă de comunitatea in care trăeşti şi mori, 
deasemenea faţă de acel de lângă tine, a cărui 
inimă tresaltă aburind de aceiaş număr de ani.

Nu pot crede că ştiind că el sângerează, mâna 
ta nu s’ar fi întins binevoitor ca să-l sprijine, alcă
tuind împreună o splendidă comunitate de creaţie.

Chiar dacă ai presupune drept dicton al acti
vităţii omeneşti „egoismul“ iar în rest, totul drept 
un scrupul fals, frate, la vârsta ta ai datoria să 
faci să fie altfel, ca la 60 de ani să te bucuri de 
virtutea ta de azi.

A ltfel nu vei putea nici odată afirma că ai 
fost cândva tânăr. . .

Pentru o comunitate de gând şi viaţă, pentru 
a ne reîntoarce la Dumnezeu, pentru a oferi ori
când ţie şi celui de lângă tine un sprijin, pentru 
a fi mai bun, mai curat, mai cinstit şi mai Român, 
s’a născut „Frăţia Ortodoxă Română Studen
ţească”, iar pentru ca să o cunoşti am scris su
fletului tău.

Cred cu stăruinţă că ne vom întâlni pe aceiaş 
drum !

Preşedintele Frăţiei:
MIRCEA ALEMAN,

student medicinist
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1939, pag. 305. Aici ie  constată că Pavel 
nu lalslfică textul Vechiului Testament prin 
interpretarea ce-o dă diferitelor teme. El 
este doar mai liber In reproducerea cita
telor biblice, dar niciodată nu tăgădueste 
sensul imediat al textelor. In Interpretarea 
sa Pavel se dovedeşte mai mult creştin 
decât rabin, şi tntocmai ca apostolii şi 
evangheiiştii consideră V. T. ca un pedagog 
spre Hristos.

Punctul de vedere al Bisericii orto
doxe In ce priveşte raportul Intre Si. Pa
vel şi Iudaismul biblic cât şl iudaismul ra- 
binlstic nl-l înfăţişează luminos profesorul 
unlv. de teologie Gr. T. Marcit In *Antro
pologia paulină“, Sibiu 1941, eoni. mal 
ales pag. 280 şi urm., vezi şi: Concepţia 
paulină a istoriei Im Studii biblice, Sibiu
1940, pag. 40. Ia genere din cele două ar
ticole ale ziarului .Neue Züricher Zeitung* 
se poate vedea că raţionaliştii au mers 
prea departe cu critica lor biblică şl că 
fără o revenire la adevărurile de credinţă 
conţinuie în tradiţia Bisericii noastre, se 
periclitează o bună parte din tezaurul spi
ritual al omenirii.

Prof. N. Neaga

Nu lă sa  otrava svonului duşm an  
să-ţi pătrundă in casă I

INFORMATION!
Tipografie d lcez ină  nou Înzes

tra tă  şi m odernizată. Tipografia diece
zană din A rad, cu secţiile ei de librărie 
şi compactorie, a  fost înzestrată de 
curând cu o maşină rotativă şi cu patru 
maşini dé cules ulinotppuri. Festivitatea 
sfinţirii acestor maşini nouă s a  săvârşit 
în 8 Febr. 1944, când P. S. Sa Episco
pul Andrei al Aradului, în prezenţa 
unei num eroase asistenţe, a oficiat 
sfinţirea apei şi a  stropit noile ateliere 
făcând apoi un scurt istoric al tipo
grafiei dela a  cărei înfiinţare au trecut 
65 de ani, şi îndemnând pe muncitori 
să-şi împlinească lucrarea cu dragoste 
ca şi până acum, călăuziţi de sentimente 
creştine şl româneşti. Ia  fiecare atelier 
s 'a  pus icoana Mântuitorului şi Crucea, 
care să  întărească sufletele muncitorilor.

Conferinţe religioase, sub titlul 
.Creştinismul factor educativ peui.ru 
civilizaţie“, se ţin la Ateneul Român d u  
Bucureşti; — iar în sala .Dales* urmează 
alt ciclu de conferinţe, organizat de 
Facultatea teologică din capitală, unde 

I se vor înfăţişa câteva din figurile re- 
I prezentative ale ortodoxiei; — conferin

ţele acestea desvoltate de profesorii fa 
cultăţii se ţin In fiecare săptăm ână înce
pând din Februar până în 6 April 1944.

Completarea legii apărării pa
sive. In Monitorul Oficial din 19 Fe
bruarie c„ a apărut décretul-Iege care 
completează legea pentru apărarea 
pasivă a teritorului. Locuitorii bărbaţi 
între 2 1 - 6 0  ani sunt obligaţi a  participa 
la muncă două zile de lucru pe an, pen
tru executarea lucrărilor referitoare la 
pregătirea materialelor şi instalaţiu- 
nilor de tót felul, necesare teritorului, 
spre a face faţă pericolului aerian. 
Participarea la muncă vă putea fi ră s 
cumpărată printr'o contribuţie ce se va 
fixa prin decizia Ministerului afacerilor 
interne,

ŞT IR I LOCALE

Predică In ca ted ra la  din Sibiu.
Duminecă in 20 Februarie 1944. ser
vesc I Cons. Ieronim Qrovu, Aurel Nanu 
prof. Mihail Neagu şi Ieromonahul Ar- 
senle; diaconii t Anatolie Scurtu şi Ni- 
colae Mladin. Predică: Părintele Ar
senic. La Oastea Domnului predică: 
preotul Nicolae Constandin dela pa
rohia Sibiu-Lazaret.

Conferinţă in sala prefecturii ju 
deţului Sibiu. Duminecă In 20 I. c. ora 17 
va vorbi dl prof. Grigore Popa direc
torul ziarului Ţara, despre Octavian Goga. 
Intrarea liberă.
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Concurs
Pentru întregirea parohiei de cl. I 

Uzinele B raşov .A stra“ (armament] din 
protopopiatul Braşov, se publică con
curs cu termin de 30 zile dela prim a 
apariţie în Telegraful Român.

Venitele împreunate cu acest p o s t:
1. Salarul dela Stat.
2 Venitele din parohie.
3, Remuneraţia legală pentru Órel6 

de educaţie religioasă-morală la Liceul 
industrial de ucenici U. A . B.

4. Bani de cvarlir sau locuinţă în 
natu ri, după cum va stabili Direcţiunea 
generală din Bucureşti.

Îndatoririle parohului:
1. înfiinţarea Capelei de rugăciune 

şi apoi a Bisericii U. A. B.
2 Servicii divine de fiecare zi.
3. Conferinţe cu funcţionarii şi mun

citorii UzineL
4. Oatehizaréa ucenicilor Liceului 

industrial U. A . B.
Cei care doresc să ocupe acest 

post, îşi vor înainta cererile însoţite de 
toate actele necesare pentru numire, 
P rea  Veneratului Consiliu Arhiepisco- 
pesc în Sibiu.

Braşov, la 10 Februarie 1944,

Pastoraţia în legătură cu 
(4) slujbele din molitveînic

Un mieunat moment de înstăpânire 
creştină e rugăciunea însoţirii .îngeru
lui luminat“, .însoţeşte vieţii Iul înger 
luminat“, Care dintre noi n'am fost pă
trunşi dâ célé mai dulci sentimente re- 
ligoase, cănd mamele noastre ne-au 
împreunat mâinile cruce, în cea mai 
fragedă copilărie şi ne-au învăţat i .înger 
Ingereiül meu, ce m ite-a dat Dumnezeu“, 
Iată locul şi momentul când eu preotul 
lai Dumnezeu rog pe Tatăl lumii şi 
Stăpânul îngerilor, să însoţească pe 
întreaga viaţă un îngeraş acestui nou 
născut. Ce minunat móment de pasto- 
raţie ne îmbie această rugăciune 1 Toate 
îa acest moment sunt pregătite ca un 
păm ânt mănos şi bine lucrat, să pri
m ească învăţătura cea creştină a  înge
rului însoţitor, care să facă pe cel mic 
mare, pe cel slab tare, şi în tot locul 
să-l însoţească şi de rele să-l ferească.

D ar ceeace concentrează toată 
datoria preotului ca păstor şi slujitor 
al sfintelor taine, e doctrina naşterii, a  
doua a naşterii celei noui din apă şi din 
duh, •  doctrina botezului cu duh sfânt şi 
foc, care obligă pé préőt a  naşte con
ştiinţa creştină în cei care primesc pe 
prunc, cu nobila datorie de a-I face

membru viu şi lucrător al bisericii lui 
Dumnezeu, A cest ideal cere dela preot în 
momentul bótezului şi a mirungerii toată 
puterea de concentrare, tot entuziasmul 
creştin, toată ascendenţa de bun păstor 
de suflete, prin care puteri să hotărască 
pe întreaga viaţă soartea unui nou fiu 
al lui Dumnezeu şi al sfintei Biserici. 
Iatr’ad ev ir m are e puterea noastră, 
grea e sarcina noastră, dar minu
nate sunt darurile şi harurile cu care 
Iisus Hristos ne îmbracă pfi noi. Să 
îndrăznim să lé facem vii şi lucrătoare, 
De două ori dragostea ne cheamă la 
datorie. Odată ca români păstori ai 
moravurilor şi al doilea ca slujitori ai 
Dumnezeului celui viu prin Iisus Hristos, 
V ei sta nepăsător al legii româneşti 
şi creştineşti în faţa acestei îndoite 
chem ări? Vei lăsa necontrolată viaţa 
creştină ori necreştină, română ori 
neromână a naşului? Unde-i garanţa 
superiorităţii spirituale a unui unui naş 
francm ason ateu ori indiferent, a  unui 
nemernic în neam şi leg e?  V ei în
credinţa, săvârşind sfânta slujbă a 
înoirii, sufletul nevinovat al nădejdii 
creştine şi române în mâni şi creier de 
stârpiciune şi secătură morală şi naţi
onală?  Iată atâtea întrebări cărora 
simţul şi conştiinţa datoriei tale de pă
stor Iţi strigă cu putere răspunsul care

dudue în inimi şi în urechi: N u . Lă
comia, luxul desfrâul notorie al naşului 
ori al naşei nu-ţi furnică, preotule, în 
sânge ca o revoltă îndreptăţită când 
ştii cum este şi cum a r trebui să fie; 
nu te mână ca ó avalanşă a  drep
tăţii bunului Dumnezeu pe care îl 
slujeşti, să strigi: destul cu ipocrizia, 
cu înşelarea lui Dumnezeu şl a sufletului 
nostru! D ai Acestea sunt şoaptele su
fletului nostru de slujitori vrednici şi 
conştienţi. S ă  fim tari. Şi din şoapte 
ale sufletului nostru să le facem strigăte 
puternice ca din trâmbiţe de argint, 
Fii tare şi cu cârja Duhului Sfănt 
toveşte în stânca necredinţei, a falşităţii 
şi a minciunilor convenţionale, şi bunul 
Dumnezeu va răsplăti osârdia credinţii 
tale curate şi neîndoielnice cu ţâşniri 
de apă vie, cu care împărtăşind pe naşi, 
vei renaşte creştinismul romăesc, având 
pe adevăraţii părinţii sufleteşti, aşa 
precum sfinţii părinţi ai primelor veacuri 
creştine i-au aşezat şi i-au dorit, când 
au spus tn canoanele lor, că afinitatea 
spirituală pé care o creiază naşterSa a 
doua, naşterea din botez, e cel puţin 
tot aşa  de sfântă ca şi afinitatea de 
sânge.

(Va urma).

Preot Valerlu Voineag

Oficiul protopopesc ai Braşovului în 
înţelegere cu Direcţiunea Uzinelor 

A stra—Braşov.
Dr. N. Stinghe

adm. prot.

Nr 844/1943 (lo) 2 - 3

Concurs
Pentru Întregirea parohiei de ci. 111-a Uceft 
de jos, protopopiatul Avrig, se publică 
concurs cu termin de 30 de zile dela prima 
apariţie In .Telegraful Român*.

Venitele împreunate cu acest post:
1. Salar dela Stat.
2. Sesiunea parohială 5 jug, pământ 

arabil lângă sat.
3. Folosirea unei grădini de 1/2 jug. 

şi a cimitirului din jurul bisericii — afară 
de pomi — In Întindere de 1100 st. □

4. Chiria pentru locuinţă, până la re
pararea casei parohiale.

5. Stola uzitată In parohie.
Cererile de concurs se vor Înainta

Ol. protopopesc In termenul indicat, însoţite 
de actele necesare şl de încuviinţarea de 
candidare dela I. P. S. Mitropolit.

Candidaţii se vor prezenta In parohie 
Intr’una din Dumineci sau sărbători, cu încu
viinţarea Oile. protopopesc, pentru a face 
cunoştinţă cu credincioşii.

Oficiul protopopesc, In înţelegere cu 
consiliul parohial.

Av r i g ,  19 Decemvrie 1943.
Pr. A. R ada
adm. protopopesc

„ALBINA“, Institut de credit şi de economii, Sibiu
Nr. 2200/1944. C O N V O C A R E  (12) 1 -1

Domnii acţionari ai institutului de credit şi de economii „ALBINA* Sibiu, sunt Invitaţi în virtutea art. 19 şi 25 din Statute pentru ziua de Sâmbătă, 18 Martie 1944, 
orei» 9 a. m„ la

a LXXI-a adunare generală ordinară,
care se va ţinea tn localul de şedinţe al institutului „ALBINA* din Sibiu, strada Visarion Roman 1.

Adunarea generală ordinară va fi legal constituită, dacă conform art. 25 al Statutelor vor fi prezenţi cel puţin 20 acţionari, cari conform Codului Comercial In vigoare 
să reprezinte jumătate din capital.

O R D I N E A  D E  Z I :
1. Deschiderea şi constituirea adunării generale ordinare.
2. Darea de seamă a Consiliului de administraţie, Bilanţul şi contul de Profit şi 

Pierdere pe anul 1943 şi raportul Consiliului de censori.
3. Descărcarea Consiliului de administraţie şi a Consiliului de oensori.
4. Distribuirea beneficiului net.
5. Stabilirea remuneraţiei pentru Consiliul de censori pe anul 1944.

6. Fixarea preţului marcelor de prezenţă şi a remuneraţiei administratorilor 
pe. anul 1944.

7. Alegerea a trei administratori şi anume unul cu mandat pe 6 ani. al doilea 
cu mandat pé 5 ani şi al treilea cu mandat pe 2 ani.

8. Alegerea Consiliului de censori cu mandat pe 3 ani.

Domnii acţionari cari voiesc să participe la adunarea generală ordinară In persoană, sau prin plenipotenţă, în conformitate cu art. 22, 23 şi 25 din statutele
societăţii, trebue să depună acţiunile şi procurile cel mult până Sâmbătă, 11 Martie a. c.. orele 12, ia cassieria Centralei Sibiu.

Depunerea acţiunilor respectiv a procurilor în scopul indicat, se poate face şi Ia sediile institutului din Braşov, Bucureşti, Lugoj, Mediaş, Târnâveni şi Timişoara,
precum şi la băncile „Ardeleana* din Orăştie, „Furnica* din Făgăraş, „Patria* din Blaj şi Banca Românească s. a. din Bucureşti, tot până la termenul de II Martie a. c., prevăzut
mai sus, orele 12. — Membrii Consiliului de administraţie şi funcţionarii institutului nu pot fi mandatari. — Procurile trebue să fie timbrate.

In cazul când la adunarea generală ordinară din 18 Martie 1944 nu se vor prezenta acţionari in număr suficient, in virtutea art. 214 Codul Comercial în vigoare, convocam fără altă înştiinţare
a doua adunare generală cu aceeaşi ordine de zi pe ziua de Duminecă 19 Martie 1944 orele 9 a. m. in acelaşi local.

Pentru a doua adunare generală ordinară sunt valabil depuse acţiunile depuse până la 11 Martie a. c. şi se mai pot depune altele până la data de Luni 13 Martie a. c,, orele 12, la aceleaşi locuri.
Adunarea generală ordinară a doua poate aduce hotărâri valabile, fără considerare la numărul acţionarilor prezenţi şi la capitatul reprezentat,

S I B I U ,  la 12 Februarie 1944, V O N m J J jW J j  DE ADlIHriSTRAŢIE.
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ACTIV

„ A L B I N A “, INSTITUT PE CREDIT $1 DE ECONOMII, SIBIU

Bilanţ încheiat la 31 Decemvrie 1943 PASIV
Causa

aj Numerar efectiv , , - , S . I . . . . 112.569.955.—
b )  Disponibil la B. N. R. ţi C. E. C. •, . . , . . . . 134,009.025'—
c) Bonuri de casai la purtător . . . . . . 100.880.000'—

Disponibil la b ă n c i :
In {ară ............................

Portofoliul de Titluri:
1, f ü h r t  românefti:

f, ' A In Portofoliu
1. Cu venit fix T .  A. v. inreg.

a) Efecte publice . . . . 166.718.400’— 95.244.293'—
b) Scrisuri ţi Obligaţiuni . 

2. Ca venit variabil
6.832.400’— 4.552.495.— 99.796.7*«'—

a) Acftunt cotate la bursă 23.736.550’— 35.741A43-—
b) Acţiuni necotate la bursă . 

II. Titluri streine
17,450.030’— 6.729.510'— 42.470.953'—

a) E f e c t e .................................... 32 —
b )  Acţiuni . . . . . 9.450.000’— *9.450.900'— 9.450.932'—

Plasamentul fondului de rezervă
Efecte publice garantate de stat 

Portofoliul de scont
10,718.000’—

I. Plătibtl în tară In Portofoliu Reescontate
a) Cambii fără garanţie . . 71'582.675’— 21.438.800— 93.021.473'—
b )  Cambii garantate cu mărfuri ţi ti*l. 12.964.100 — 12.964.100'—
a) Cambii garantate eu ipoteci . 190.340.963'— 8-t.821.100'— 279'164.063’—
i )  Cambii cu diverse garanţii . 150'362'104'— 1.336.000'— 151'698'104'—

425.257,842'— 111.595-900'—

Lei

347.458.9*0-

•0,712.13«'

151.718.673- 

5.«94.320'-

— 5J6-847742'-

Debitori
I. Din fără

a) Debitori fára garanţii .
b) Debitori cu garanţii, efecte ţi cam. 
o) Debitori cu garanţii de titluri
dj Debitori cu garanţii de mărfuri
e) Debitori cu garanţii de ipotecă
f) Debitori cu garanţii diverse . .

71.296,096'— 
13.512.505'— 

178,914-553'— 
227.092.165'— 
358.588.332' -  
204.970.069’—

1.054.373.922’—
Creanţe in conversiune conform legii din 7 IV 934

a) In portofoliu cota r e d u s ă ....................................
Participation!

I. La alte întreprinderi ............................................
Imobile

a) Pentru uzul propriu şi ium&g. de mărfuri
b) Pentru trebuinţele fu n c ţio n a r ilo r .............................
c) Alte i m o b i l e ........................................... .......

Conturi diverse debitoare

9.070’000'-

8.000.000'

8.000.000'-
67.400.000’-

92.470.000’-

80.366.096.-
13.5l2'505'-

186.9R555'-
235.092.165'-
425.988.532'

2i'4.970.069'- 1.146.843.922'

70.93?,498' 

40.377.765'

43.285.234'
10.700,000'-
58.045.930'- 112.031.164'-

53.414.818’-

2.546.035.020’ —

Capttal s o c i a l ......................................................................................
Fonduri de rezervă:

a) Rezervă le g a lă ...............................................................................................  30.000.000'-
b) Alte fonduri (de ajutoare)

1. Fond cultural „Viseriem Roman“ ..................................................  4,163.627'-
2. Fondul Partenle C o s m a ....................................................................... 1.105.112'-

Fanduri de amortisment
a) Pentru creanţe dubioase ...........................................................................  51.479.350'-
b) Pentru i m o b i l e .........................................................  • 7.000,000'-

Dobânzi aerealtzate la creanfe dubioase .................................... ....... ~  \
Diferente de curs nerealizate la partofoltul de ttth r i . . . . . . . .
Fondul patronat de pensiuni el funcţionarilor .................................................................
Depuneri epre fructificare

I. La purtător sau nominative 
dar plătibtle la purtător

ia vedere
a) Cu liv .de econ. la purt. . , .
b) Cu lir. de econ. nomin. 

dar plătibile la purtător . .
II. Nominative 

a) Cu livret de economii
Total general 565.849.135'— 471.900.060'—

Creditori
L Din tară.

a) Creditori nered. noui 250,229.634'— 6l9.213.193'— 869.4* 2.329'- 
II. Din străinătate

' ’ ' • • ■ ■ 2.293.244'— 2.293.244'-
230.229.634'— 621.506.439'— “

Lei
150(000.000'

35.368.739'—

58,479.350*-
3.661.272'-

10.319.061'-
33.9/7,700'-

pe te m e a
123,156.960 - 122,845:197 — 244,002.157'

88.747 403'— 111,301.648’— 200.049.048'—

353,944.775 — 237.753.213'— 591.697.990'— 1.037.749.195 —

Noui

Angajamente de reeseoni 
Provenite din :

1. Curente la B. N. R. 
C eeurl f i  ordine de plată 

I. Simple
Cu plata in ţară . 

Dividende neridicate . ,

Efecte scont, Cambii de circ. 
IU .595.900’— 92.470.00u'—

Conturi diverge creditoare 
Contari transitorti 
Beneficia net

a) R eportat dia anal trecut
b) Din anul curent

871.734,073'-

204.06S.90ti'

18.051.005' ■ 
1-873.756'-

La vedere 
27'427'202' —

Pe termen 
43.853.321 - 71.280.523'

10.009.472'

1.491.035
37.871.949-— 39.362,974'.

2.546.035.020'—

DEBIT Conturi de ordine CREDIT
Lei

C au fi uni statutare . . . . .  ................................................... 4.550.000'-
Debitori pentru avahiri ţ i  scrisori de gar, date de bancă i

a) In t a r ă .................................................................................................... 291.988.73i'-
Efecte comerciale in g a j:

a) In p o r t o f o l i u ......................................................................................  44.802.468'-
Cambil de clrculafiune:

a) In p o r t o f o l i u .............................................................................................  858.026.786’—
b) Reescontate la B. N. R.................................................................. ....... , 92.470.000'— 950.496.786'-

Efecte spre încasare :
a) In p o r t o f o l i u .............................................................................................. 11,169 305'—
b) La c o re s p o n d e n ţi........................................... ........................................... 6.973.400'— 18.142.705'-

Ipoteci, cesiuni, mărfuri in gaj ţ i  garanţii diverse:
a) In portofoliu .......................................................................................  1,774.499.320'-

7 itlurt in gaj:
a) In portofoliu ............. ........................................................................  52.881.443’-

Dspoztte de titluri ţ i  alte valor/ in p ă s t r a r e ...........................................  386.959.9: 2'
Debitori de titluri împrumutate , ................................................... 30.603.500’-

Lei
Deponenfi de cauţiuni s ta tu ta re ....................................................................................................  4.550,000.—
Creditori pentru avaluri ţ i  scrisori de garanţii date de bancă 291.988.731'__
Deponenţi de efecte comerciale in g e j ...................................................................................... 44.802.468' 
Deponenti de cambii de clrculafiune ...................................................................................... 950.496.786' 
Remitenfi de efecte spre î n c a s a r e .............................................................................................  18.142,705’—
Deponenti de ipoteci, cesiuni, mărfuri in gaj ţi garanţii d i v e r s e ............................  1.774,499,328'—
Deponenfi de titluri in g a j ..................................................................................... ....... 52.881.443'_
Deponenţi de titluri ţ i  alte valori in păstrare...........................................................................  336.959.972'—
Creditori de tttlari îm prum uta te ....................................................................................................  30.603.500’—

3.554.924.925'- I 3.554.924.925'—

DEBIT Contul Profit şi Pierdere CREDIT
Cheltueli de administraţie:

a) Salare şi indem nizaţii...............................................................................  39.048.176'—
b) Diverse ............................................................................................. ....... 20.468.944'—

Impozite ţ i  taxe .....................................................................................................
Dobânzi plătite:

a) La d e p u n e r i .............................................................................................  18,072.857'—
b) La r e e s c o n t ......................................................................................   9.114.692’—
c) La alti c r e d i t o r i .......................................................................  21.970.738’—

Comisioane plăţile . . . . . . . . . . . . . .
Amortismente Ia creanţe dubioase .......................................................
Beneficiul net:

a) R eportat din anul trecut ................................................................. 1.491.025’—
b) Beneficiul anului curent ........................................................................  37.871.949’—

Lei

79.517.120'-
6,872.387’-

49.158.287’-
4.982.663’-

14.000.000’-

39.362.974'-
193,893.*36‘-

Report din beneficiul anului p r e c e d e n t .........................................................
Dobânzi încasate.

a) Dela portofoliul de seent .................................................................  27.276.177.—
b) Dela d e b i t o r i ........................................................................ 90,456.601'—

Comisioane în c a s a te .............................................................................................
Venitul portofoliului de ttthsrt ţ i  Partlctpattani:

a) Cupoane e x ig ib ile ......................................................................................  9.659.990'—
b) Din p a r t i c ip a t in g ......................................................... .......  2.341.244.—

Venitul imobilelor . . . .  ............................. .......

Lei
1.491.025.-

117.932.778’-
50.474.230’

12,001.234’-
11.994.169’-

Sibiu, Ia 31 Decemvrie 1943,

Dr. IUe Beu,
Preşedintele Consiliului de Administraţie.

193.893.436’—

Dr. Mihai Veliciu,
Directorul General.

Engen V u m ,
Expert-cea tabil.

C O N S I L I U L  D E  A D M I N I S T R A Ţ I E
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